石家庄市2015—2016学年度第一学期期末考试

高一政治参考答案和评分标准

一、选择题（每小题2分，共50分）。
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二、非选择题（共50分）。
26．答案一

赞同。（1分）
因为①市场调节存在弊端，需要国家对经济进行适当干预。（3分）

②社会主义市场经济的正常运行与发展，需要国家进行科学的宏观调控。（3分）

③猪肉、粮油等是生活必需品，价格上涨过快影响人民生活(2分)，政府的“限价令”能有效抑制物价过快上涨、保障民生（1分）。
答案二
不赞同。（1分）
因为①市场经济是市场在资源配置中起决定性作用的经济，（2分）政府的“限价令”不利于发挥市场的决定性作用。（1分）

②价值是价格的决定性因素，价格一般应随着成本的变化而变化。（2分）政府人为限价将损害农民利益，挫伤生产积极性。（1分）

③价格变动调节生产规模。（2分）价格上涨，供应增加，价格就会逐渐回落。（1分）
27.①企业要制定正确的经营战略。（3分）小米准确定位，着眼于中低端智能手机市场，成功占据一席之地。（1分）
②企业要提高自主创新能力，依靠技术进步、科学管理等手段，形成自己的竞争优势。（3分）小米坚持新国货精神，重视技术创新，借助互联网，形成自己强大的竞争优势。（1分）
③企业要诚信经营，树立良好的信誉和形象。（3分）小米生产质优价廉的产品，打造专属品牌，保持了良好的口碑。（1分）
28.国家财政是国家治理的基础和重要支柱，在社会经济社会中发挥着巨大的作用。（1分）

①国家财政是改善人民生活的物质保障。（3分）石家庄政府实施新能源财政补贴，有利于新能源汽车的推广，改善人民群众的生活水平和生活环境。（2分）
②国家财政具有促进资源合理配置的作用。（3分）政府加大对新能源汽车的采购补贴以及新能源汽车产业的补贴，有助于相关产业的发展。（2分）
③国家财政具有促进国民经济平稳运行的作用。（3分）政府实施新能源汽车补贴制度，促进新能源汽车产业的发展，扩大消费，适应经济新常态。（2分）
29．①克服市场调节的局限性，有利于旅游产业的健康发展。(3分)
②有利于规范旅游市场秩序，营造良好的市场环境。(3分)
③有利于促进景区经营者规范经营活动，树立诚信意识，提供优质服务，自觉承担社会责任。(3分)

④有利于维护消费者合法权益。(3分)

